



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCA IALOMIȚA

27.04.2023

Comunicat de presă

Inspecția Muncii acționează cu precădere pentru prevenirea, depistarea și sancționarea muncii nedeclarate, urmărind ca prin mijloace proprii să combată și să diminueze acest fenomen, scopul final fiind încadrarea unui număr cât mai mare de angajați cu contracte individuale de muncă, în vederea reducerii riscurilor generate de practicarea muncii nedeclarate și subdeclarată în toate domeniile economico-sociale.

Accentul acțiunilor noastre este îndreptat spre respectarea tuturor prevederilor legale privind relațiile de muncă. Astfel în controalele privind identificarea cazurilor de muncă nedeclarată, în trimestrul I 2023, din totalul de 267 angajatori verificați un număr de 84 au fost informați în scris cu privire la situațiile de muncă nedeclarată reglementate de lege și au fost atenționați asupra riscurilor la care se expun în situația nerespectării legii.

În domeniul relațiilor de muncă au fost efectuate un număr de 291 de controale fiind aplicate 109 sancțiuni din care 30 de amenzi în cuantum de 512.000 lei și 79 avertismente pentru neconformitățile constatate. Au fost depistate 18 persoane ce desfășurau muncă nedeclarată la 10 de angajatori, valoarea amenzilor aplicate în aceste cazuri fiind de 360.000 lei.

Au fost constatate neconformități privind munca de noapte și suplimentară, munca în timpul repausului săptămânal și în timpul sărbătorilor legale și au fost aplicate 46 de sancțiuni contravenționale, din care 15 amenzi contravenționale în valoare 140.000 lei și 31 avertismente.

Au fost constatate următoarele deficiențe privind timpul de muncă și de odihnă:

- negarantarea în plată a salariului minim brut pe țară
- munca în timpul repausului săptămânal necompensată cu timp liber de 48 de ore consecutive
- neacordarea sporului pentru munca prestată noaptea, în intervalul 22,⁰⁰ - 6,00
- neevidențierea orelor lucrate de salariați
- neînținerea unui exemplar al contractului individual de muncă salariatului, anterior începerii activității
- acordarea unui salariu net mai mare decât cel constituit și evidențiat în statele de plată a salariilor și în declarația lunară privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale

Pentru remedierea neconformităților au fost dispuse 177 măsuri, cu termene concrete de îndeplinire.

Serviciul Control Relații de Muncă

Str. Constantin Dobrogeanu Gherea, nr. 1A, Slobozia, Ialomița

Tel.: +4 0243 215146; fax: +4 0243 220452

itmialomita@itmialomita.ro

www.itmialomita.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului